
 

 

 

PSIHOLOŠKI  NALAZ  I  MIŠLJENJE 

UROŠ RADIVOJEVIĆ 

Datum rođenja: 22.07. 2014. 

Dg. F 83 

Uroš živi sa roditeljima i sestrom u mestu Slavkovica kod Ljiga. Učenik je drugog 

razreda osnovne škole koji prati po Individualnom obrazovnom programu. Urošu je odložen 

godinu dana polazak u školu zbog kašnjenja u razvoju. Po rečima majke trudnoća je bila uredna. 

Porođaj prirodnim putem, ali je došlo do komplikacija te je Uroš ostao bez kiseonika, dobio 

infekciju i bio u inkubatoru 10 dana sa kiseonikom i antibioticima. Nakon izlaska iz bolnice nije 

napredovao u težini zbog čega je morala da se uvede dohrana. Rani motorni razvoj: sedeo je sa 

6m, prohodao sa 15m. Govor je počeo da se razvija sa 8m kada je počeo da udvaja glasove, 

nakon čega je došlo do zastoja u njegovom razvoju. Na logopedske tretmane je krenuo sa 2g. 

Prati se u Zavodu za psihofiziološke poremećaje i govornu patologiju u Beogradu. Sa tri godine 

je imao operaciju očiju zbog strabizma.U vrtić je uključen prvi put u predškolskom uzrastu. 

Psihološka procena sposobnosti deteta vršena je u cilju procene aktuelnog nivoa sposobnosti 

deteta i izrade stimulativnog programa. Procena je realizovana upotrebom psiholoških mernih 

instrumenata, opservacijom ponašanja deteta i na osnovu podataka dobijenih od roditelja. U test 

situaciji Uroš sedi mirno za stolom, u početku spuštene glave. Stidljiv je i ćutljiv, teško 

uspostavlja kontakt sa ispitivačem, vremenom se uz podsticaj polako oslobađa. Pažnja je 

kratkotrajna, uz podsticaj se usmerava na zadati sadržaj.  

Psihološka procena sposobnosti vršena je Brunet-Lezine razvojnom skalom i Bine-

Simonovom skalom. Dobijeni rezultat pokazuje da su sposobnosti deteta značajno ispod uzrasnih 

normi. Nivo sposobnosti deteta uzrasta 9g 8m odgovara sposobnostima deteta uzrasta od 3g - 4g. 

Što se tiče grube motorne spretnosti roditelji navode da je nesiguran i veoma obazriv. Bogatstvo 

rečnika i dužina rečenice su značajno ispod uzrasnih očekivanja. Govor je dislaličan i 

agramatičan. Izražava se prosto-proširenim rečenicama. Osnovne pojmove definiše 
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funkcionalnim definicijama. Ne razume socijalne situacije i pitanja koja se odnose na način 

rešavanja mogućih svakodnevnih problemskih situacija. Ne opisuje radnju prikazanu na slici, već 

navodi radnju pojedinačnih aktera. Razlikuje neke suprotnosti, ne razlikuje isto/ različito. Kada 

su boje u pitanju imenuje i razlikuje samo žutu boju. Razume i izvršava 1 do 2 naloga data u 

nizu. Numeričke sposobnosti su na nivou brojanja do 10, nema usvojen pojam količine broja 1. 

Nesigurno drži olovku, grafomotorne sposobnosti su slabo razvijene ( nivo povlačenja linija, 

spajanja zadatih tačaka, crtanja kružnice). Ne može da sastavi sliku iz tri dela, sastavlja sliku iz 

dva dela. Prilikom oblačenja mu je potrebna pomoć zbog slabe koordinacije pokreta i 

nemogućnosti da prepozna deo odeće koji treba da stoji napred. Prisutna je socijalno-

emocionalna nezrelost. 

 

MIŠLJENJE 

Na osnovu psihološke procene sposobnosti, opservacije ponašanja deteta i podataka dobijenih od 

roditelja mišljenja sam da : 

- Sposobnosti Uroša Radivojevića su  ispod uzrasnih normi. Na uzrastu od 9g8m postiže 

rezultat koji odgovara sposobnostima deteta uzrasta od 3g do 4g. 

 

- Urošu treba omogućiti dalje podsticanje: govorno-jezičkog, kognitivnog i socijalnog 

razvoja od strane stručnjaka i roditelja. 

 

- Urošu treba omogućiti praćenje nastave u školi uz Individualni obrazovni program zbog 

prisutnog kašnjenja u razvoju, posebno u oblasti: govorno-jezičkog, kognitivnog i 

socijalno-emocionalnog  razvoja. 

 

- Urošu treba i dalje podsticati: povećanje sposobnosti verbalnog izražavanja, proširivanje 

rečnika, produžavanje rečenice, dalji razvoj numeričkih i grafomotornih sposobnosti, 

povećanje opšteg nivoa znanja, povećanje nivoa razumevanja socijalnih situacija i razvoj 

socijalnih veština u odnosu prema vršnjacima, osamostaljivanje u veštinama brige o sebi. 

 

 



 

- Uroša treba uključiti u intezivan defektološki tretman, minimum 3 puta nedeljno. 

 

 

Beograd, 31.03.2024. 

 

Snežana Antičević 

master  psiholog 

 

 

 


